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キッズ・モニター アンケート結果について 

三重県いじめ防止条例（仮称）の中にいじめの問題に関する子どもたちの考

えや思いを反映させ、子どもの立場に立った条例を作りたいと考え、アンケー

トを実施しました。 

 

１ 対象者数 ５３８人 回答者数 ２４８人 回答率 ４６．１％ 

 

２ アンケート期間 平成２９年８月３日から２１日まで 

 

３ アンケート結果 

（１） あなたの年代はどれですか。 

①小学生                 ７０人（２８．２％） 

②中学生                 ８３人（３３．５％） 

③高校生                 ９５人（３８．３％） 

 

（２） あなたはこれまでいじめを受けたことはありますか。 

①ある                  ５５人（２２．２％） 

②ない                 １９３人（７７．８％） 

 

（３） あなたはこれまでいじめをしたことはありますか。 

①ある                 ２３人（ ９．３％） 

②ない                ２２５人（９０．７％） 

 

（４） いじめはどんな理由があっても絶対にいけないと思いますか。 

    ①そう思う              １９４人（７８．２％） 

    ②どちらかといえば、そう思う      ４２人（１６．９％） 

    ③どちらかといえば、そう思わない     ３人（ １．２％） 

④そう思わない              ０人（ ０．０％） 

⑤わからない               ９人（ ３．６％） 

 

（５） あなたの身の回りで起こったいじめを、自分で解決できたまたは友達 

といっしょに解決できたなどの経験はありますか。（あなた自身がいじ 

められた、友達がいじめられた、あなた自身が友達をいじめた等の経験 

から答えてください。）【一つ選ぶ】 

    「ない」を選んだ方は、（７）へ進んでください。 

   ①ある                  ２５人（１０．１％） 

   ②ない                 ２２３人（８９．９％） 
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（６）いじめを解決した経験について  

（５）で「ある」を選んだ方にお聞きします。その時、あなたは、いじめ 

をどのように解決しましたか。その時の状況（※自分がいじめられた、 

友達がいじめられた、自分がいじめた）も含めて一番記憶に残ってい 

る経験を１つ書いてください。 

   主な回答 

・担任の先生に相談した。 

・母親に相談し、先生に話してもらった。 

・親と先生に話をして、相手の親と話し合いをした。 

・じっくり話し合った。 

・クラスで話し合いをした。 

・毅然とした態度で屈しなかった。 

・友達が「今の言い方は良くないよ。」と言って、助けてくれた。 

・友達と一緒に、いじめられていた子に話しかけて、常に一緒にいるよ

うにした。 

    

（７）いじめをなくす方法について【複数回答】 

いじめをなくすには、どうしたらよいと思いますか？あなたの考えに 

近いものを全て選んでください。 

①自分自身がぜったいにいじめをしない     １９４人（７８．２％）      

②いじめをなくす授業や話し合いをたくさんする １０４人（４１．９％） 

③学校のルールやきまり（法律）を作る        ７６人（３０．６％） 

④いじめをした人は罰を受けるようにする      ６７人（２７．０％） 

⑤いじめはいけないと周りの人に訴える       ６８人（２７．４％） 

（ポスター、標語など） 

⑥その他                      １９人（７．７％） 

  主な回答 

   ・いじめている人を見たら止めに入る。 

   ・壁などにいじめポスターをたくさん掲示する。 

・いじめが起こる環境を作らない。 

・相手の身になって考える教育をする。 

・個人面談をする。 
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（８）いじめをなくすために自分でできることについて【複数回答】 

いじめを見かけたときにあなたは何ができますか。 

あてはまるものを全て選んでください。 

  ①いじめを見かけたら、誰かに相談する      ２０５人（８２．７％） 

（先生、家族、友達など） 

②いじめを見かけたらとめる（注意する）       ９８人（３９．５％） 

③いじめを見つけたらクラスなどで、すぐに話し合う ５２人（２１．０％） 

  ④いじめ相談などに電話する            ４０人（１６．１％） 

  ⑤その他                      １１人（ ４．４％） 

主な回答 

   ・相談にのってあげる。 

   ・警察に相談する。 

   ・いじめられている子に話しかける。 

 

（９）大人に協力してほしいことについて【複数回答】 

いじめをなくすために大人に協力してほしいことは何ですか。 

あてはまるものを全て選んでください。 

  ①子どもの様子をいつも見ていてほしい      １２８人（５１．６％） 

  ②子どもの話をしっかり聞いてほしい       １７２人（６９．４％） 

  ③大人から子どもたちへ積極的に声をかけてほしい  ９４人（３７．９％） 

  ④いじめに気づいてほしい            １６２人（６５．３％） 

  ⑤いじめを見かけたらきちんと指導してほしい   １５１人（６０．９％） 

  ⑥大人もいじめをしないでほしい         １２１人（４８．８％） 

  ⑦その他                                            ７人（ ２．８％） 

（誰に、どんな形で協力してほしいか書いてください。）      

 主な回答 

  ・いじめを知っていても怖くて伝えられない人もいるので、アンケートを 

定期的にとってほしい。 

  ・いじめをさせない環境を作ってほしい。 


